

Република Србија
Општина Жагубица
Општинска управа
Одељење за привреду и
економски развој
Служба за инспекцијске послове
Комунална и инспекција ЗЖС
Бр. Службено/2025
Датум: 22.01.2025.године
Ж а г у б и ц а

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ КОМУНАЛНЕ И ИНСПЕКЦИЈЕ ЗЖС ЗА 2024. ГОДИНУ

На основу члана 44. Закона о инспекцијском надзору („Службени гласник РС“, бр. 36/2015, 44/2018 – др. закон и 95/2018), од стране комуналног и инспектора ЗЖС сачињен је Годишњи извештај о раду комуналне инспекције и инспекције ЗЖС и предузетим активностима над обављањем комуналних делатности у складу са Законом о комуналним делатностима („Службени гласник РС“, бр. 135/2004, 36/2009, 36/2009 – др. закон, 72/2009 – др. закон, 43/2011 – одлука УС, 14/2016, 76/2018, 95/2018 – др. закон 95/2018 – др. закон и 94/2024 – др. закон), на територији општине Жагубица и инспекцијски надзор над спровођењем мера Закона о трговини („Службени гласник РС“ бр.53/2010, 10/2013 и 52/2019) и прописа донетих на основу овог закона у делу надзора који се односе на трговину ван продајног објекта у погледу истицања пословног имена и радног времена, за период 01.01.2024. - 31.12.2024. године.

Од броја предмета пренетих из 2023. године и броја предмета примљених у току 2024.године, на основу захтева странке, и предмета покренутих по службеној дужности, у току 2024. године Комунална и инспекција ЗЖС је у извештајном периоду поступала на основу 51 примљених предмета.

На основу инспекцијског надзора, у току извештајног периода, Комунална инспекција је по службеној дужности усмено налагала отклањање уочених неправилности а које се односе на одржавање и чишћење јавних површина и неовлашћено заузимање јавних површина у приватне сврхе. На тај начин смањене су штетне последице по кориснике јавних површина.

Јавност је обавештавана путем средстава јавног информисања о штетним последицама, уколико надзирани субјекти и физичка лица не поступе у складу са законским прописима и одлукама које је донела локална самоуправа.

У извештајном периоду донето је 3 решења о наложеним мерама за отклањање неправилности, по извршеном инспекцијском надзору донет је 1 допис са препорукама за отклањање неправилности и незаконитости и 3 дописа о предузетим мерама по извршеном инспекцијском надзору у складу са одредбама Закона о инспекцијском надзору.

Ради остваривања циља инспекцијског надзора Комунална инспекција је извршила 1 саветодавну посету и сачинила службене белешке о незаконитом поступању неколико надзираних субјеката. Циљ саветодавних посета је да надзирани субјекти поступе у складу са законским прописима.

На основу Дописа Браничевског управног округа у вези контроле нелегалне трговине дуваном и дуванским производима, Комунална инспекција је у складу са чланом 54. и 57. Закона о трговини у делу поверених послова, који се односе на трговину ван продајног објекта, вршила контролу нелегалне трговине дувана где у

извештајном периоду није уочена трговина ван продајних објеката. У извештајном периоду извршено је 12 инспекцијска надзора у погледу надзора над трговином ван продајних објеката, у вези нелегалне трговине дуваном. На основу службених белешки рађени су месечни извештаји који су достављани Начелнику браничевског управног округа.

Инспекција је вршила надзор у циљу превентивног деловања над обављањем делатности продаје пољопривредних производа ван пијачног простора у складу са Одлуком о комуналним делатностима („Службени гласник општине Жагубица бр.2/2018) којом је прописана забрана продаје робе и производа ван пијачног простора.

У извештајном периоду сачињено је 10 записника о инспекцијској контроли, по пријави грађана и на основу службене дужности а односе се на утврђивање чињеничног стања на лицу места. Сачињено је 2 записника спровођењу акција о уклањања паса луталица са јавних површина. Издато је 5 потврда о пријави грађана које се односе на нападе и уједе паса луталица у насељима на територији општине Жагубица за потребе поступка решавања захтева накнаде штете настале као последица уједа и напада паса луталица. О извршеним инспекцијским надзорима сачињено је 14 службених белешки и 3 записника о контроли извршења наложених решења или записника.

Комунална инспекција је у координацији са Путно- саобраћајном инспекцијом поступила по прослеђеном допису Контакт центра републичких инспекција владе РС. У извештајном периоду вршен је заједнички инспекцијски надзор где су на лицу места усмено налагане мере за отклањање уочених неправилности. По усменом налогу, прекршиоци комуналног реда су на лицу места отклањали неправилности уклањање дренажних цеви којима је отпадна вода из септичких јама испуштана на пут и путно земљиште. Заједничким деловањем инспекције спречавана су даља оштећења на путним објектима. Такође су заједничким превентивним деловањем постигнути резултати што се тиче уклањања ствари и других предмета са јавних површина као и растиња поред пута чиме је постигнута боља прегледност и безбедност на путу.

У складу са Законом о становању и одржавању зграда („Службени гласник РС“, број 104/2016 и 9/2020-др.закон), општинском Одлуком о општим правилима кућног реда у стамбеним и стамбено-пословним зградама на територији општине Жагубица и Одлуке о утврђивању минималне накнаде за текуће и инвестиционо одржавање зграда и накнаде зараде професионалног управника у стамбеним и стамбено – пословним зградама на територији општине Жагубица Комунална инспекција је вршила инспекцијски надзор над применом наведених прописа. У току инспекцијског надзора утврђено је да су скупштине стамбених заједница донеле одлуку о поверавању послова управљању зградом и изабрали управнике из редова станара и одредили висину месечног издвајања коју плаћају власници посебних делова зграде за потребе трошкова текућег и инвестиционог одржавања. У извештајном периоду сачињен је 1 допис са препорукама о исправљању пропуста и недостатака уочених у службеном саветодавном надзору, ради извршења хитне интервенције у складу са чланом 59. Закона о становању и одржавању зграда („Службени гласник РС“, бр. 104/2016 и 9/2020-др.закон) којим је утврђена обавеза власника самосталних делова зграда.

У оквиру поверених послова у области заштите животне средине поверени послови се односе на: примену мера заштите од буке у животној средини у складу са Законом о заштити од буке у животној средини (Сл. гласник РС бр. 96/2021); услове и мере од штетног дејства нејонизујућих зрачења у животној средини при коришћењу извора нејонизујућег зрачења, у складу са Законом о заштити од нејонизујућих зрачења („Сл. гласник РС“, бр. 36/2009); контролу мера утврђених у поступку процене утицаја пројеката на животну средину, у складу са Законом о процени утицаја на

животну средину ("Службени гласнику РС", бр. 94/2024); услове и мера које се односе на заштиту ваздуха, утврђених у дозволама за рад у складу са чланом 56. Закона о заштити ваздуха ("Службеном гласнику РС", бр. 36/2009, 10/2013 и 26/2021-др.закон); услове и мере утврђене актима донетих у складу са Законом о заштити природе ("Сл. гласник РС", бр. 36/2009, 88/2010, 91/2010 - испр., 14/2016, 95/2018-др.закон и 71/2021) и Законом о управљању отпадом ("Сл. гласник РС", бр. 36/2009, 95/2018 и 35/2023); сарадњу са правосудним органима, органима државне управе, организационим јединицама и службама Општинске управе).

Инспектор Заштите животне средине обавља послове вођења прописаних евиденција и врши достављање извештаја надлежним органима који се односе на заштиту животне средине:

1. Број спречених или битно умањених вероватних настанка штетних последица по Законом заштићена добра, права и интересе:

Инспектор инспекције за заштиту животне средине врши контролу примене бројних закона и подзаконских аката из области заштите животне средине и смањења настанка штетних последица Законом заштићених природних добара. У складу са Уредбом и правилником који се односе на Заштићена добра, донета је општинска одлука о заштити споменика природе. Једно од средстава остварења циља инспекцијског надзора представља превентивно деловање инспекције за заштиту животне средине, које се огледа се у саветодавним инспекцијским контролама надзираних субјеката, где се исти упознају са обавезом поступања у складу са Законом о инспекцијском надзору и другим законима сходно делатносима које обављају. Циљ превентивних инспекцијских надзора је подстицање надзираних субјеката да се у свему придржавају законских обавеза.

Превентивно деловање инспекције за заштиту животне средине остварено је делом и кроз информисање јавности о инспекцијском надзору, објављивањем Плана инспекцијског надзора за 2024. године и контролних листа из области заштите животне средине на општинском сајту.

2. Обавештавање заинтересоване јавности у пружању стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима:

Обавештавање јавности о обавезама на очувању животне средине и о остваривању права на здраву животну средину су од пресудног значаја у поступку доношења одлука о коришћењу природних ресурса и изградњи постројења чије би активности могле негативно утицати на животну средину. Надлежни органи су дужни да благовремено и објективно обавештавају јавност о стању животне средине. Превентивно деловање инспекције за заштиту животне средине огледа се у саветодавним инспекцијским контролама надзираних субјеката, где се исти упознају са обавезом поступања у складу са Законом о инспекцијском надзору и другим законима сходно делатносима које обављају. Циљ превентивног инспекцијског надзора је подстицање надзираних субјеката да се придржавају законских обавеза.

Инспекција за заштиту животне средине Општинске управе општине Жагубица није у потпуности поступала и спроводила активности у складу са донетим Планом инспекцијског надзора за 2024. годину, за који је добијено позитивно мишљење Министарства заштите животне средине, Сектор за надзор и предострожности у животној средини, због мањка радне снаге, односно од априла 2024. године послове инспекције обављало лице коме је овај посао привремено додат.

3. Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописом, који се мери помоћу контролних листи:

У 2024. години вршени су редовни и ванредни инспекцијски надзори са издатим налозима за инспекцијски надзор. О редовним инспекцијским надзорима, надзирани субјекти су обавештени на прописани начин и у прописаним роковима сагласно одредбама Закона о инспекцијском надзору. Сами инспекцијски надзори вршени су према контролним листама за одређене области надзора, које су објављене на сајту Министарства за заштиту животне средине. Надзираним субјектима су доступне контролне листе које су објављене на сајту Министарства заштите животне средине .

4. Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције):

Вршени су превентивни инспекцијски надзори код надзираних субјеката током којих су предложене мере за отклањање неправилности уколико су уочене приликом надзора, како би биле смањене последице на животну средину.

5. Број утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима:

У току инспекцијског надзора у 2024. години Инспекција за заштиту животне средине није утврдила рад нерегистрованих привредних субјеката.

6. Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њиховом дејству:

У 2024. године остварена је сарадња са Републичком комуналном инспекцијом. Ради постизања већег унапређења заштите животне средине неопходно је ангажовање запослених на пословима заштите животне средине и Инспектора заштите животне средине како би се повећала ефикасност реализације планова рада из области инспекцијског надзора.

7. Остваривање плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора:

На основу члана 10. Закона о инспекцијском надзору, сачињен је Годишњи план инспекцијског надзора за 2024. годину за који је добијено позитивно мишљење од стране Министарства за заштиту животне средине.

Редовни инспекцијски надзори су вршени према контролним листама које су објављене на сајту министарства.

У складу са сачињеним Планом инспекцијског надзора поред редовних, вршени су и ванредни инспекцијски надзори.

Годишњим планом инспекцијског надзора за 2024. годину, планирано је 14 редовних инспекцијских надзора а од тога је реализовано 4.

Број инспекцијских надзора у 2024. години: 8

Број редовних инспекцијских надзора у 2024. години: 4

Број ванредних инспекцијских надзора у 2024. години: 3

Број контролних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број превентивних инспекцијских надзора у 2024. години: 1

7.1 Област управљања отпадом

Број инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број редовних инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број ванредних инспекцијских надзора у 2024. години:

Број контролних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број превентивних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број инспекцијских надзора код нерегистрованих субјеката у 2024. години: 0

7.2. Заштита ваздуха

Број инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број редовних инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број ванредних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број контролних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број превентивних инспекцијских надзора у 2024. години:

Број инспекцијских надзора код нерегистрованих субјеката у 2024. години: 0

7.3. Заштита од буке у животној средини

Број инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број редовних инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број ванредних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број контролних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број превентивних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број инспекцијских надзора код нерегистрованих субјеката у 2024. години: 0

7.4. Заштита од нејонизујућег зрачења

Број инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број редовних инспекцијских надзора у 2024. години: 1

Број ванредних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број контролних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број превентивних инспекцијских надзора у 2024. години: 0

Број инспекцијских надзора код нерегистрованих субјеката у 2024. години: 0

8. Ниво координације инспекцијског надзора:

Инспекција за заштиту животне средине је вршила координацију и контролу послова инспекцијског надзора из делокруга надлежности инспекције за заштиту животне средине јединице локалне самоуправе. На основу поднесака странака који се односе на заштиту животне средине, инспектори за заштиту животне средине, јединице локалне самоуправе су, у циљу остваривања законитог, правилног и ефикасног надзора, упућивала исте надлежним инспекцијским службама ради предузимања радњи о наведеним случајевима. Током 2024. године није било заједничких инспекцијских надзора.

9. Материјални, технички и кадровски ресурси које је инспекција користила:

За реализацију Годишњег плана инспекцијског надзора за 2024. годину, инспектору за заштиту животне средине је био на располагању рачунар. У Одељењу за привреду и економски развој у Служби за инспекцијске послове распоређен је један инспектор који обавља послове грађевинског инспектора, послове путно-саобраћајног инспектора, послове комуналног и инспектора ЗЖС. За потребе инспекцијских контрола, инспекција је користила возило општинске управе, које је у датом тренутку било доступно. Поред обављања инспекцијских послова, ово лице обавља и друге послове и радне задатке по налогу претпостављених. У току 2024. године инспекција за заштиту животне средине Општинске управе Жагубица у свему су се придржавала рокова прописаних Законом о инспекцијском надзору као и о роковима који се односе на извештавање о стању у области заштите животне средине. Обзиром на послове које обавља комунални инспектор као и обимне административне послове, приоритет у 2024. години је био, остваривање циља инспекцијског надзора усмерен на превентивно деловање.

10. Законитости управних аката донетих у инспекцијском надзору:

На рад инспекције за заштиту животне средине, у 2024. години, није било уложених жалби.

11. Поступање у решавању притужби на рад инспекције:

У 2024. години није било притужби на рад инспектора за заштиту животне средине

12. Обуке и други облици стручног усавршавања:

У току 2024. године инспектор за заштиту животне средине је учествовао на вебинар обукама у организацији СКГО и Министарства заштите животне средине.

13. Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа:

Инспектор заштите животне средине није давао иницијативе за измене и допуне Закона и других прописа.

14. Мере и провере предузете у циљу потпуности и ажурности података у информационом систему:

Инспекција за заштиту животне средине не располаже информационом системом.

15. Стање у области извршавања поверених послова инспекцијског надзора:

Имајући у виду примену великог броја закона и подзаконских аката у вршењу послова инспекцијског надзора из области ЗЖС који су поверени јединицама локалне самоуправе и недовољног броја кадрова, приликом сваког обраћања Сектору за надзор у Министарству у вези инспекцијског надзора, увек смо наилазили на разумевање у вези решавања проблема.

17. Исходи поступања правосудних органа

У 2024. години од стране инспектора за заштиту животне средине није било подношења захтева за покретање прекршајног поступка.

У току 2024. године у извештајном периоду у раду је било 3 вануправних предмета који су окончани. У складу са Годишњим планом инспекцијског надзора инспекције за заштиту животне средине у области управљања отпадом за 2024. годину, планирани су редовни инспекцијски надзори код оператера који поседује дозволу за управљање отпадом а који врши сакупљање и одвожење комуналног отпада са територије општине Жагубица. Препознавање животне средине као фактора од пресудног значаја за даљи развој друштва и економије, допринели би јачању свести о заштити животне средине. Потребно је да се спроведе већи број превентивних инспекцијских надзора и саветодавних посета, како би јачала свест о заштити животне средине.



Шеф службе за инспекцијске послове
Саша Шћопуловић